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S = 4r2

I = P /(4r2)  A2

A2  1/r2 A  1/r
A = B/r

Ones sonores: Propagació d'una variació de pressió p =  i d'energia E

Ones esfèriques

   ( , ) sin( )x t A kx t

k = 2/ ;   = 2f = 2/T

Intensitat en un punt
I = P /S  A2
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   

 = vT   v =  /T =  f    

Esfericitat de les ones sonores ( , ) sin( )Br t kr t
r

   

V(t) = V(r)sin( t +)
Vpp = 2V(r) Vpp0 = 2V(r0)
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ln(Vpp/Vpp0) =  ln(r0/r)

y = a x + b
x  ln(r0/r)
y  ln(Vpp/Vpp0) 
a  
b  0
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Regressió lineal / Agregar línia de tendència 

a =  1  ;  b  0
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Esfericitat de les ones sonores

RGenerador 
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r = r1 - r2 = 0
Interferència constructiva
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r = r1 - r2 = /2
Interferència destructiva
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Si situem l'emissor 2 en un punt on es produeix interferència constructiva, i 
l'anem movent mica a mica a punts on es torna a produir, 
quan n'hàgim vist n, l'haurem desplaçat r = n

Interferència constructiva

 = r /n

r = r1 - r2 = n

r = r1 - r2 = 

Interferència d'ones sonores de dos emissors en fase
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Interferència constructiva
si r = |r1-r2| = n

r = 0 Interferència constructiva

Interferència d'ones de dos emissors en fase
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Si  D d

sind 

xr d n
D

  

Si  D x

sin tan Interferència constructiva
xn = n D/d
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Màxims a  xn = n D/d
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 = x1 d / D

1

2

Od

P

x

D

r1

r2

x1 =(x1a + x1b)/2   = x1 d / D 

 = vT = v / f   v =  f

Interferència d'ones sonores de dos emissors en fase

Si  D d

xr d n
D
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Si  D x

Interferència constructiva
xn = n D/d
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Esfericitat de les ones sonores ln(Vpp/Vpp0) =  ln(r0/r)

RGenerador 
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Interferència d'ones sonores de dos emissors en fase

E2E1 x = xn - x0 = n

x0
Situeu E2 a una distància x0 d'E1 que produeixi un màxim d'interferència,

x1

el desplaceu-lo fins una distància x1 que hi torni a haver un màxim,

x2

i així n vegades fins xn.  
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Aneu desplaçant R i anoteu (x,Vef).
Representeu Vef (x), 
i determineu x1a i x1b 
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